

运河评论

解决“停暖”，不妨设个“金箍”

□钟倩

2月28日，济宁迎来了今年的首场大雪，真是久旱逢甘霖，对于百年不遇的大旱，这场鹅毛大雪十分给力，从一定程度上缓解了旱情，农民喜在心头，市民乐在脸上。然而，当我们享受这场瑞雪带来的欢愉时，有一件事却令人不悦。据《齐鲁晚报》昨日报道，水产路某花园小区的市民打来电话说，该小区的3栋楼已经停暖一个多月了。

大冷的天，窗外雪花飞舞，家里没有暖气，而且是已经停暖一个多月了，小区住户哪能沉得住气？换热站表示，“因为该小区入住率低，供暖成本过大入不敷出，无奈之下停暖。”看到这里，笔者不禁想问，供暖开始之前咋没有预算呢？即便是无法预料之事，也不能给住户停暖啊！在停暖事件面前，所有的理由都是苍白无力的，换位思考，那些交了取暖费的住户，谁来为他们维

护自身的权益呢？

从其他城市的情况来看，停暖事件也是经常上演。笔者认为，既然不是个例，那么有关部门就要站出来管管此事，一方面对于相互推卸责任“踢皮球”的部门，不管是物业还是换热站，都要拿出一定的制度来进行约束；另一方面，无论何种原因，先给住户供上暖是当务之急，然后再商议和解决问题。今冬的供暖已经接近尾声，有关部门不妨以此为契机，

对市区所有小区的供暖情况进行汇总，可联合换热站、自管站、物业等部门，推出一个“今冬供暖回头看”的活动，对供暖比较集中的问题进行重点研究，为来年供暖做准备。

瑞雪象征着吉祥、和谐，同时，一场瑞雪也是对我们城市管理水平的检验。希望水产路某花园小区的停暖事件能尽快得到解决，不要让住户再继续挨冻了。

编者按语

酒驾猛于虎，处罚当从重

□苇笛



近日，济宁交警部门查获一醉酒驾驶的男子，其最高酒精含量值竟高达500mg/100ml，超醉酒驾驶酒精浓度标准5倍多。不但创下济宁自查酒驾以来“史上最高酒精含量值”纪录，而且吹爆了呼气式酒精测试仪。（《齐鲁晚报》2月28日报道）

对于酒驾，我们早已司空见惯，但醉酒醉到这种程度，还是让人分外震惊。值得庆幸的是，在这个“马路杀手”闯下大祸之前，交警及时将他拦截下来了。

如今，酒驾伤人早已不是什么新闻。在我国，每年由于酒后驾车引起的交通事故达数万起；而造成死亡的事故中，50%以上都与酒驾有关。国内如此严重的酒驾现象，也说明相关部门对酒驾的处罚过于宽松。而在国外，一旦有酒驾行为，所受处罚都极为严厉。在加拿大，凡酒驾者罚款1470美元，监禁6个月，造成人身伤害者监禁10年，造成他人死亡的监禁14年。在南非，对酒

驾者处罚特别严厉，如系初犯，罚款10万美元；若是重犯，要判处10年有期徒刑。而在其他国家，酒驾者所受处罚同样严厉。正是对于酒驾“零容忍”的态度，使得那些国家酒驾现象极为罕见，交通事故少之又少。

可想而知，要想彻底治理酒驾，必须有严厉的法律作后盾。令人欣慰的是，我国在这方面已迈出可贵的一步，全国人大常委会审议刑法修正案（八）草案时，通过

规定：凡醉酒驾驶机动车者，不管情节是否恶劣、是否造成后果，都将按照“危险驾驶”定罪，处以拘役（拘役期为1至6个月），并处以罚金。另外，二审草案稿规定，如果有醉驾、飙车等行为，同时构成其他犯罪的，将依照处罚较重的规定定罪处罚。

“重症用猛药”，期待新的刑法尽早出台，从根本上改变酒驾泛滥的现象，将安全的马路还给公众。

百姓有话说
孩子的书包也要减负

近日，笔者在城区几所中小学门口观察到，不少家长接送孩子上学放学时，必做的一件事就是帮孩子背书包。远观肩上的书包有七八斤重，更让我惊讶的是，竟有几个学生用了拉杆书包，拖着可以省点力。

孩子的书包越来越重，一些家长为了不让孩子输在起跑线上，开学后给孩子购买了各类教辅书，要孩子放在书包里随时学习，这无疑给孩子的书包增加了不少重量。

减负年年都在讲，但如何让学生从心理上减下来，这才是减负的核心工作。老师要改变填鸭式的教学理念，形成“寓教于乐”的教学模式。同时聚焦课堂教学，推广精品课程，优化教学模式，除了对作业量进行控制、强调课堂效率外，学校还要多举办课外活动，组织学生参加义务劳动等活动。广大家长也要树立正确的教育观念，掌握科学的教育方法，尊重子女的健康情趣，共同减轻学生的课业负担。

（济宁教师 宋丹）

【征稿启事】

说咱济宁百姓的事
拉咱济宁百姓的理

“竹竿巷”评论开办以来，得到了众多读者的认可，为丰富版面内容，增强互动性和关注度，“竹竿巷”评论版面向民间写手征集特色评论，欢迎广大读者和网友积极参与，来稿见报即付稿酬。

来稿邮件地址：qlwbbw@163.com；Q Q群115096468，也可登录齐鲁晚报（http://bbsqlwb.com.cn）进入今日运河论坛。